
Insultarea Qatarului: Marea ipocrizie a presei (Comentariu de Helmut Scheben)

Zusammenfassung / summary:
Helmut Scheben a fost redactor și reporter la televiziunea elvețiană SRF din 
1993 până în 2012, dintre care 16 ani la Tagesschau (telejurnal). Ulterior, a 
scris ca reporter de război independent pentru diverse portaluri online. În 
2015, a scris despre rolul Qatarului în războiul din Siria, ceea ce pune 
actualele atacuri la adresa Qatarului într-o altă lumină. În această emisiune, 
aflați de ce Scheben consideră că agitația mediatică pe scară largă împotriva 
Qatarului în jurul Cupei Mondiale este o mare ipocrizie. 

Sendetext / broadcast text:
Helmut Scheben a studiat romanistică și a obținut un doctorat în filisofie la 
Universitatea din Bonn. Din 1980 a fost reporter și corespondent al unei agenții
de presă în Mexic și America Centrală. 
Din 1986 a fost redactor la publicația săptămânală  "Die Wochenzeitung (WOZ ) 
din Zürich. 
Din 1993 până în 2012 a fost redactor și reporter la televiziunea elvețiană SRF,
dintre care 16 ani a lucrat la Tagesschau (telejurnal).
Ulterior, a scris ca autor independent și reporter de război pentru diverse 
portaluri online. 
În 2015, portalul elvețian de știri wats on.ch a publicat un articol al lui 
Scheben. Titlul a fost: "Minge în mâinile puterilor: De ce conflictul din Siria 
a devenit un război prin interpuși." 
Deja atunci, Qatarul a jucat un rol decisiv, ceea ce pune actualele insulte la 
adresa Qatarului într-o altă lumină. 
Potrivit lui Scheben, la începutul "războiului civil" sirian a existat o luptă 
pentru supremație pe piața globală a energiei. Era vorba despre exploatarea 
celor mai mari rezerve de gaze naturale din lume din Golful Persic. Acestea 
aparțin în parte Qatarului și în parte Iranului. 
În 2009, Qatar a propus construirea unei conducte care ar urma să aducă gaze 
naturale prin Siria către Turcia și Europa. 
Țările industrializate occidentale au sprijinit acest proiect cu intenția de a 
slăbi poziția Rusiei în sectorul energetic și de a reduce dependența de gazul 
rusesc. 
Cu toate acestea, președintele sirian Assad a refuzat să participe la proiectul 
gazoductului din Qatar. 
Îl citez pe Scheben: "Este cert că Qatar începuse deja în 2011 să finanțeze o 
revoltă armată în Siria pentru a-l răsturna pe Assad. 
Cel puțin Marea Britanie, SUA, Franța și Turcia au fost la curent cu aceste 
planuri și le-au sprijinit." 
Aceasta este evaluarea lui Scheben. 
Watson.ch l-a defăimat apoi pe Scheben ca fiind un "trol al lui Putin" și s-a 
distanțat de opinia sa. 
La 11 noiembrie 2022, pe portalul elvețian globalbridge.ch a apărut un articol 
al lui Scheben cu titlul: "Insultarea Qatarului: Marea ipocrizie a presei". 
"Un individ dă foc la casele vecinilor săi. Dar el nu este acuzat de incendiere,
ci de discriminare împotriva femeilor și homosexualilor." 
Cazul Qatarului este exact la fel, a scris Scheben. 
Jurnaliștii occidentali lucrează neobosit pentru a demonstra că drepturile 
femeilor și drepturile minorităților LGBTQ sunt încălcate în Qatar. 
ZEIT-online scrie: "Qatar este considerată una dintre cele mai controversate 
țări gazdă din istoria Cupei Mondiale. 
Emiratul este acuzat de încălcarea drepturilor omului, de comportament rău cu 
lucrătorii străini și de lipsă a drepturilor femeilor.
"Cel puțin în cazul agitației despre șantierele de construcții, efectul a fost 
invers. 
Scheben vorbește despre "titluri mari" și despre "jurnaliști de investigație 
ingenioși" care au prezentat cifre îngrozitoare privind decesele accidentale în 
rândul muncitorilor migranți pe șantierele de construcție ale Cupei Mondiale. 
O reprezentantă a sindicatului elvețian Unia, care a vizitat șantierele Cupei 
Mondiale, a vorbit recent în cadrul emisiunii SF Tagesschau (telejurnal) despre 
"trei morți" în timpul construcției stadionului. 
În Elveția, numărul mediu de accidente mortale pe șantierele de construcții este



mai mare. 
Oricum, toată această campanie de promovare a drepturilor omului în Qatar este o
mare ipocrizie. 
Pentru că, Scheben spune, în ochii celor mai mulți oameni din Africa, Asia și 
America Latină, "războaiele de agresiune sunt infracțiuni mai grave decât 
discriminarea femeilor și a homosexualilor într-o țară precum Qatar". 
Războaiele de agresiune conduse sau susținute de SUA și de statele NATO în 
Afganistan, Irak, Libia, Siria sau Yemen, cu milioanele lor de morți și 
refugiați - acesta este adevăratul "incendiu premeditat". 
Dar acest lucru este în mod constant ascuns de mass-media occidentală, ceea ce 
Scheben numește o metodă de manipulare a opiniei. 
Dar, după cum subliniază Scheben cu exemple, în special Qatar, a participat la 
aceste războaie de agresiune, mai ales ca centru militar și logistic pentru SUA.

Iată câteva exemple. 
Fapte verificabile care sunt tăinuite de mass-media occidentală. 
În septembrie și octombrie 2017, Hamad bin Jassim Al Thani, fost prim-ministru 
și ministru de externe al Qatarului, a declarat la televiziunea de stat că Qatar
și Arabia Saudită, împreună cu SUA, au condus schimbarea de regim din Siria. 
Citez: "Totul a trecut prin Turcia, în coordonare cu SUA, turcii și frații 
noștri saudiți, toți au fost implicați prin intermediul armatei lor." 
"Qatar și Arabia Saudită au fost responsabile pentru finanțarea și înarmarea 
acestuia", a explicat Al Thani. 
Liga Arabă, a spus el, s-a mulțumit cu propaganda. Mass-media siriană, de 
exemplu, a fost privată de accesul la Arabsat și la alți sateliți. 
Numai familia conducătoare Al Thani din Qatar a cheltuit câteva miliarde de 
dolari pentru a finanța revolta, a declarat șeicul. 
Într-un interviu acordat BBC, Al Thani descrie în detaliu modul în care au fost 
coordonate operațiunile militare, proviziile și toată logistica în Iordania și 
la baza NATO turcă de la Incirlik. 
Serviciile secrete ale SUA, Franței, Marii Britanii, Turciei și Iordaniei au 
lucrat împreună pentru a răsturna guvernul sirian. 
Qatar a făcut parte din alianța militară condusă de Arabia Saudită care a 
început să bombardeze Yemenul în 2015.
Cei 370.000 de morți din Yemen și cea mai gravă criză umanitară din lume nu par 
a fi un motiv pentru jurnaliștii din mass-media occidentală să clasifice Qatar 
drept o țară gazdă neserioasă. 
Până în prezent, "Al Udeid" de lângă Doha (capitala Qatarului) este cea mai 
importantă bază aeriană americană și britanică din Orientul Mijlociu. 
Ceea ce s-a întreprins de acolo de la războiul din Afganistan încoace nu a fost 
făcut public. 
Helmut Scheben concluzionează, citez: "Motivele marii tăceri cu privire la 
politica externă a Qatarului sunt evidente. 
La urma urmei, toți se aflau în aceeași barcă atunci când a început războiul 
sirian: SUA, aliații săi din NATO, Emiratele din Golf, Occidentul cu mass-media,
grupurile sale de reflecție și agențiile de ajutorare și organizațiile pentru 
drepturile omului." 
Strategiile imperiale ale SUA și ale aliaților săi sunt o afacere politică de 
rutină, continuă Scheben. 
Vrei să vezi doar ceea ce ți se permite să vezi, fără să intri în necazuri și 
fără să fii prins în contradicții. 
Presa occidentală nu vrea să se încurce cu Washingtonul din cauza unei Cupe 
Mondiale în Qatar.
Iată câteva extrase din articolul lui Helmut Scheben. El arată modul în care 
mass-media occidentală distrage atenția de la încălcările reale ale drepturilor 
omului și de la crimele de război. 
În loc să le numească pe nume, ei denunță încălcarea "valorilor occidentale" și 
fac pe moralizatorii. 
În acest fel, ei se dovedesc a fi marionetele intereselor și obiectivelor 
geopolitice imperiale. 
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Articol din 7.12.2015 - Mingea puterilor: De ce conflictul din Siria este în 
primul rând un război prin procură 
https://www.watson.ch/international/kommentar/148360008-spielball-der-maechte-
weshalb-der-syrien-konflikt-in-erster-linie-ein-stellvertreterkrieg-ist
Nota redacției watson - Opinia lui Helmut Scheben nu reflectă în niciun fel 
poziția redacției watson. 
https://www.watson.ch/international/kommentar/491379853-syrien-ein-spielball-
der-maechte-wie-watson-auf-einen-putin-troll-hereingefallen-ist
Articol original de Helmut Scheben din 11 noiembrie 2022 - Qatar bashing: marea 
ipocrizie a presei https://globalbridge.ch/katar-bashing-die-grosse-
medienheuchelei/
Sindicalista Rita Schiavi: "6500 de morți nu au nimic de-a face cu șantierele de
la Cupa Mondială". https://www.watson.ch/amp/!902434875
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